

千元防晒服没标防晒指数

市场上大多是三无产品,防晒效果为卖家炒概念

本报记者 穆静

一种轻薄的防晒服成了夏天的新宠,有商家宣称防晒服比防晒霜、太阳伞还管用。防晒服果真如此管用?记者调查发现,防晒服多无防紫外线标识,其防紫外线效果或为商家概念炒作。

防晒服多未标明防晒指数,其效果或为商家概念炒作。本报记者 穆静 摄



商家称防晒效果比防晒霜还好

22日,在济南市的老东门、西市场等地,商场内有不少商铺均有防晒服销售。在西市场内一家店铺,不时有顾客停下来选购防晒服。记者询问发现,市场内的防晒服价格多在百元以下,面料主要为锦纶、聚酯纤维以及混合面料等。

防晒服在网上的销售更是火爆。记者在淘宝网上输入“防晒服”,共搜出17万件商品,有长袖、短袖、连帽等多种款式,价格从十几元到上千元不等。不少商家表示,产品保证是专业防紫外线的,防紫外线指数40+,不防晒不要钱。

还有卖家表示,防晒服比遮阳伞、防晒霜防晒指数高,防晒效果好。而也有店家表示,防晒服的作用是避免阳光

直射皮肤,效果与普通长袖类似,但比长袖美观、轻薄。

在淘宝网上,卖家的交易记录显示防晒服的销量数量惊人。一款售价为99元的连帽防晒服最近一个月内已经售出8000多件。而一款价格为45元的防晒服最近一个月已经有2万多的成交记录。不少买家表示,能不能防晒自己并不确定,反正价格不贵,穿上总能遮点阳光。

百元以下防晒服多为三无产品

记者调查发现,百元以下的防晒服多为无厂址、无厂名、无质量合格证的三无产品。而无论是价格几十元还是上千元的防晒服,均未明确标注防晒指数。

在西市场一家商铺,门外挂了不少防晒服,质地轻薄,呈半透明状,摸起来十分

柔软。“价格贵的防晒服防晒效果好,防晒指数最高能达到30。”该店主告诉记者。但记者在衣服上并未发现任何介绍防晒指数的标签,连厂名、厂址、材质等基本信息也没有。当记者表示疑问时,该店主表示,这些防晒服批发时是放在一整个箱子里,防晒指数和其它信息都写在箱子上。

在不少户外用品店,一件防晒服价格多在200元以上。记者看到,这些防晒服虽有厂名、厂址、材质等信息,但服装标签上并无防晒指数。店家表示,防晒服的防晒指数多在30到50之间。至于为何没有标注防晒指数,有售货员表示,不同颜色的衣服防晒效果不同,所以没有标注。另外一售货员则表示,之前防晒服上标注过防晒指数,但由于有消费者投诉实际防晒指数与标注的不一,所以后来干脆不标注了。

省纤维检验局

未做过防晒性能检测

这些防晒服到底是有效果还是商业炒作?据了解,2011年,我国推出了最新的评定标准《纺织品防紫外线性能的评定》。其中规定:只有当产品的防晒指数大于30,且UVA(紫外线中对人体伤害最大的那一部分波段)小于5%时,可称为“防紫外线产品”。

而防紫外线产品应该在标签上标有防晒指数等信息。而对于商家口头上的防紫外线承诺,由于检测成本较高,阻止了不少消费者进行相关检测。据山东省纤维检验局工作人员表示,目前山东省纤维检验局还未做过防紫外线性能方面的检测。“检测衣服的防紫外线效果,一般在3个工作日内检测出来,价格在800元左右。”

“捐肝救子”追踪

好心女士捐两万 说啥也不留姓名

本报5月22日讯(记者 张泰来) 22日,又有多名读者到省立医院看望王连富父子,捐了20000多元善款。其中一名济南女士一次性捐了20000元现金,坚持不留姓名,在王连富夫妇的殷切追问下,留下了一个假姓。

据王连富介绍,22日一天又有十多名热心人看望他们,给他们带来了20000多元善款,跟21日的情况一样,大多数捐款人怎么也不肯留下姓名和联系方式。

“问了好几遍,一位给孩子捐款的好心人才说了自己姓郭,她给了我们20000元现金,请你们一定替我好好谢谢她!”说着,王连富在自己手机的通话记录里找到这位女士的联系方式。

记者拨通了电话,喊了声“郭老师”,对方疑惑了半天,问记者是不是打错了电话,自己姓张不姓郭,等记者说明情况,她才明白过来。

原来,张女士在报纸上看到了王连富父子的报道,很受感动,想尽自己力量帮帮他们,就带了手头的20000元现金找到了医院,但当王连富询问她联系方式时,她说什么也不肯说,见夫妻二人问得紧,就随口说了自己姓郭,说完就忘了,所以接到记者电话时,才产生误会。



孩子很喜欢好心人送来的玩偶,睡觉时也不放手。 本报记者 张中 摄

泉城路派出所

喊您认领被盗车

本报5月22日讯(记者 尉伟 实习生 林倩) 5月21日晚上,历下公安泉城路派出所民警,在大明湖西南门附近将偷车贼孔某抓获,追回了两辆电动车和一辆山地自行车。然而,失盗的车主无一报警。

21日晚8时许,历下公安泉城路派出所民警李德金等人夜巡至大明湖西南门时,发现一名年轻男子形迹可疑。民警悄悄尾随发现,男子竟趁着一名车主刚走,迅速蹲在电动车旁,并从口袋里掏出工具鼓捣起来。“弄了半天,他没能打开车锁。”当小伙准备离去时,李德金和其他几名便衣民警围了上去。经审查,男子孔某从济宁来省城打工。今年年初,孔某不幸遭遇车祸,没了工作。生活拮据的他从网上看到盗窃电动车简单易学后,就动了歪念。

民警介绍,5月初到5月18日,孔某在大明湖北门附近偷窃了两辆电动车和一辆山地自行车。5月19日和20日,孔某在大明湖西南门附近盗窃了两辆电动车。

值得一提的是:这几起案件都没有相关报案记录。“希望失主能尽快与我们联系,电话是85084366。”泉城路派出所副所长刘诚说。

十名外国专家

获“泉城友谊奖”

本报5月22日讯(记者 邢振宇 实习生 谢士钧) 22日下午,济南市政府举行2013年度“泉城友谊奖”颁奖仪式,授予山东华芯半导体有限公司首席技术官濮必得等10名外国专家“泉城友谊奖”。

据统计,“十一五”以来,外国专家来济先后攻破先进制造、信息技术、新材料等高端领域内关键技术和难题500余项,来济工作或开展交流合作累计达2万余人次,位居全省前列。

山大路北段明晚起封闭施工

南起解放路北至黄台南路,请注意绕行

本报5月22日讯(记者 王光营) 记者22日获悉,5月24日晚11点,山大路北段改造工程将进行封闭施工。本次改造分4个施工段,分别为黄台南路至花园路、山大南路至益寿路、解放路至益寿路、山大南路至花园路,施工期间市民需绕行周边道路。

据介绍,山大路北段南起解放路北至黄台南路,全长2407米,路面局部破损严重、坑洼积水,雨污水管网不健全,影响正常通行。给水、燃

气、热力管网管径偏小、管道老化,不能满足沿线用户需求。本次改造进行管道升级,同步建设雨污水管网,完善慢行系统。

目前,山大路北段改造工程进入实施阶段,从5月24日晚11点起,施工方将对山大路北段改造工程进行封闭施工。本次施工分4个施工段,一是黄台南路至花园路段,共640米,实施全封闭施工,铺设雨水、热力、燃气、给水等管线,

3月21日,曲堤派出所民警在走访过程中发现,“中国

慢行系统、路灯等工程建设。山大南路至益寿路段260米,快车道进行全封闭施工,完工后放开快车道交通,进行两侧慢行一体、路灯等工程建设。

解放路至益寿路段350米,进行半封闭施工。施工中先封闭一侧快车道,进行电力沟、雨水、燃气、给水管道施工,待施工完毕后再施工另一侧快车道,进行雨水施工,最后施工两侧慢行一体。

山大南路至花园路段进行半封闭施工,先封闭一侧快

车道,待施工完毕后再对另一侧快车道进行施工,最后改造两侧慢行一体道路。

据介绍,施工期间,益寿路至山大南路段,花园路至黄台南路段将进行全封闭,其余路段半封闭。施工路段将保留或临时搭建必要出入口,设置通行指示牌,安排专人进行交通诱导,保证路口及单位小区人员和车辆通行。

同时,部分公交线路将作临时调整,市民出行需留意变更路线。

山寨加油站油品来自小炼油厂

本报5月22日讯(记者 蒋龙龙 实习生 许灵君 通讯员 程玉萍) 租了别人的正规加油站,却不合法经营,还冒充“中国海油”的名号销售产品。近期,济阳公安局经过两个多月的侦查破获了一起加油站非法假冒注册商标案。

位于国道220沿线曲堤段的某加油站,自2011年10月份以来,加油站被租借给来自福建的王某。王接手加油站后,竖起“中国海油”的招牌对外销售汽油和柴油。

5月8日,中国海油山东分公司的人员对假冒其商标的加油站进行了实地察看。5月

14日,中国海油总公司出具了该加油站系假冒其注册商标的证明。

据警方介绍,王某已涉嫌假冒注册商标罪,非法经营数额达10万余元。目前,王某已被取保候审,加油站被产权所有人收回。

据警方介绍,王某已涉嫌假冒注册商标罪,非法经营数额达10万余元。目前,王某已被取保候审,加油站被产权所有人收回。